
СВЕДЕНИЯ ОБ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ РЕСУРСЕ МБДОУ 
«ДЕТСКИЙ САД №14 Г. БЕСЛАНА»

УРОВНИ ОБРАЗОВАНИЯ. ФОРМА ОБУЧЕНИЯ
Уровень образования: дошкольное образование
Форма обучения: очная
Нормативный срок обучения в ДОУ: 4-5 лет
Обучение в ДОУ ведётся на русском и осетинском языках

· Учебный год начинается с 1 сентября и заканчивается 31 мая. Ежедневное количество, продолжительность и последовательность ООД определяется расписанием учебной нагрузки, утвержденной заведующим детского сада.       
· Продолжительность ООД установлена в соответствии с возрастными возможностями детей, санитарно– эпидемиологическими правилами и нормативами.
· [bookmark: _GoBack]Образовательный процесс осуществляется в совместной деятельности и общении ребенка со сверстниками в форме игр, ООД, развлечений, праздников, оздоровительных мероприятий.
· Для обеспечения эффективности образовательного процесса разработан Годовой план работы детского сада. В соответствии с данным Годовым планом в детском саду проводятся:
· мониторинг уровня усвоения детьми общеобразовательных программ дошкольного образования;
· обеспечение двигательного режима, санитарно-гигиенических условий, закаливания, индивидуальной работы по коррекции здоровья, ООД по физической культуре интегрированного характера;
· просветительские мероприятия для родителей (родительские собрания, индивидуальные консультации со специалистами, информирование родителей об уровне развития и здоровья детей).
· Принятая Основная общеобразовательная программа дошкольного образования МБДОУ «Детский сад №14 г. Беслана» обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте с 2 до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому. 






Годовой план МБДОУ "Детский сад № 14 г. Беслана" на 2019-2020 уч.год.

Основная образовательная программа Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждение "Детский сад № 14 г.Беслана" 
    
Расписание организованной образовательной деятельности МБДОУ "Детский сад № 14 г. Беслана" на 2019-2020 уч.год.

Учебный план МБДОУ "Детский сад № 14 г. Беслана" на 2019-2020 уч.год.

Тематический план МБДОУ "Детский сад № 14 г. Беслана" на 2019-2020 уч.год.

ЧИСЛЕННОСТЬ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО РЕАЛИЗУЕМЫМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ
Всего в МБДОУ «Детский сад №14 г. Беслана» воспитывается 280 детей в возрасте от 2 до 7 лет.  Общее количество групп - 11 Из Всех группы детей дошкольного возраста укомплектованы по одновозрастному принципу.

